

In memoriam, profesor universitar
dr. Constantin Rotaru

Prin forța iradiantă a personalității sale, domnul profesor *Constantin Rotaru* a jucat pentru mulți dintre colegii săi, rolul bunei călăuze. Gesturile sale, implicarea în diferitele activități academice s-au constituit pentru noi în tot atâtea lecții: lecția exigenței față de sine – semn al unei conștiințe solide, întemeiată pe acribie și extraordinara pregătire profesională, lecția elocvenței autentice, lecția culturii, a vigoriei intelectuale, lecția decenței.

Lecții erau chiar și dialogurile înghesuite în pauze, întâlnirile întâmplătoare, discuțiile la telefon. Și, dacă aveai cumva sentimentul că totul în jur s-a devalorizat, că lumea s-a degradat caricatural în farsă și butadă nevolnică, nu puteai decât să îți dorești să îl auzi pe dl profesor. Te salva încă o dată, îți disciplina gândirea încă o dată, te mai scotea încă o dată din menghina conformismului sau a lăncezelii profesionale. O făcea însă fără severitate pedagogică, cu generozitate și căldură, cu dragoste și cu simplitate, dar cu o simplitate plină de miez.

Spirit cultivat, de o mare finețe analitică, fondator de idei și de fapte, domnul profesor este absolvent al Academiei Militare Tehnice București și al Facultății de Matematică a Universității București, obținând în anul 1996 un Doctorat în Aerodinamică și Mecanica Fluidelor, iar în anul 2020 a fost profesor invitat al Academiei Militare Navale –ENSIETA- Brest, Franța și a beneficiat de numeroase stagii de pregătire universitară dintre care amintim cursul de specializare de la Wright State University, Dayton, Ohio, SUA. Autor a 10 cărți de specialitate și a 87 de articole, a condus proiecte de cercetare sau a participat ca membru în echipele de lucru.

A fost angajat al Ministerului Apărării Naționale, profesor la Academia Tehnică Militară București încă din anul 1991, iar, din 2015, profesor la Academia Forțelor Aeriene Henri Coandă, departamentul Aviație.

Conștiinciozitatea, meticulozitatea, simțul răspunderii nu l-au părăsit niciodată, devenind astfel pentru noi, cei privilegiați că l-am întâlnit, simbolul Profesorului, în înțelesul original, întreg și profund al termenului, căci un profesor este un om care înfăptuiește mai mult decât se vede și mai mult decât se știe.

Dispariția domnului Constantin Rotaru este mare și, fatalmente, ireparabilă. Va rămâne mereu tristețea unui murmur suspendat în iminența tăcerii și fiorul gândului că timpul nedrept nu a mai avut răbdare. Dar vor rămâne și modelul de probitate științifică și morală, noblețea și generozitatea cu care ne-a emoționat mereu. Va rămâne Profesorul deplin și Omul prea mare pentru timpurile trăite, văpaia unei vieți demne, vibrația unei minți alerte și a unui suflet cald. Și va rămâne credința că, fără îndoială, suntem infinit mai mult decât materie. Suntem iubire și recunoștință.

